



Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κυρίους Υπουργούς  

Εσωτερικών  

Δικαιοσύνης 

Εθνικής Οικονοµίας και Οικονοµικών  

Θέµα : Ο Δήµος Σιθωνίας βρίσκεται στο όριο της οικονοµικής καταστροφής λόγω υπέρογκων 

διεκδικούµενων ποσών από το Πόρτο Καρράς.  

 Σε συνέχεια δικαστικών αποφάσεων που αφορούν την καταβολή δηµοτικών τελών πάσης 

φύσεως προς την ξενοδοχειακή µονάδα Πόρτο Καρράς, ο Δήµος Σιθωνίας κινδυνεύει σήµερα µε 

κατάρρευση. Ο Δήµος Σιθωνίας επί δεκαπέντε και πλέον χρόνια, µε εκκίνηση το 2002, χρέωνε 

δηµοτικά τέλη στο Πόρτο Καρράς, τα οποία στη συνέχεια η επιχείρηση τα προσέβαλλε νοµικά ως 

“ατεκµηρίωτα” και δικαιωνόταν. Με τον τρόπο αυτόν σωρεύτηκαν δικαστικές αποφάσεις υπέρ της 

επιστροφής ποσών από τον Δήµο προς το Πόρτο Καρράς για ποσά που κατέβαλε το ξενοδοχείο ως 

“αχρεωστήτως καταβληθέντα”.  

 Είναι άξιο απορίας το γεγονός ότι η τότε διοικήσεις του Δήµου δεν αντέδρασαν σε αυτή την 

κατάσταση και δεν διόρθωσαν την µεθοδολογία χρεώσεων ώστε να είναι σύννοµη. Η κατάσταση 

περιπλέκεται ακόµα περισσότερο από το γεγονός ότι σύµφωνα µε δηµοσιεύµατα, απελθούσα 

δηµοτική αρχή φαίνεται να κωλυσιέργησε νοµικά, µε αποτέλεσµα να καταστούν τελεσίδικα τα 

επιδικασµένα προς επιστροφή ποσά, τα οποία µε το πέρας των χρόνων σχεδόν διπλασιάστηκαν και 

σήµερα αγγίζουν το ασύλληπτο ποσό, για τα δεδοµένα του Δήµου Σιθωνίας, των 12 εκατοµµυρίων 

ευρώ. Τις προηγούµενες ηµέρες, το Πόρτο Καρράς προχώρησε σε δύο κατασχέσεις ποσών µε ζηµιά 

για τον Δήµο Σιθωνίας ήδη στις 500.000 ευρώ.  
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Επειδή είναι εξαιρετικά επικίνδυνη η κατάσταση που έχει προκύψει για τον Δήµο Σιθωνίας, µε τα 

χρέη προς το Πόρτο Καρράς.  

Επειδή θα πρέπει να χυθεί άπλετο φως στα αίτια της νοµικής κωλυσιεργίας που οδήγησε σε αυτή 

την κατάσταση. 

Επειδή θα πρέπει να διερευνηθούν τυχόν διοικητικές ή άλλες ευθύνες για την διόγκωση αυτών των 

χρεών  

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί :  

Πόσες και ποιες δικαστικές αποφάσεις αφορούν την δηµιουργία των χρεών; Πότε κοινοποιήθηκαν 

αυτές στον Δήµο Σιθωνίας;  

Γιατί δεν ήταν σύννοµες οι χρεώσεις επί σειρά ετών; Ποιες ήταν οι παραλήψεις που έπρεπε να 

θεραπευτούν και γιατί δεν διορθώθηκαν;  

Θα υπάρξει διαδικασία διερεύνησης τυχόν υπηρεσιακών ή άλλων ευθυνών για την υφιστάµενη 

κατάσταση;  

Θα υπάρξει κρατική προστασία, ώστε να διασφαλιστεί ότι δεν θα χρεοκοπήσει ο Δήµος κι οι 

βασικές αρµοδιότητες και λειτουργίες του θα συνεχιστούν;  

Θα ληφθούν πρωτοβουλίες από την κυβέρνηση, ώστε να πιεστεί το Πόρτο Καρράς σε 

εξωδικαστικό συµβιβασµό ή και σε σηµαντική σε διαγραφή χρεών; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή  




